
 

CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE DOM ELIZEU 

RESPOSTA AOS RECURSOS CONTRA O GABARITO PRELIMINAR  

PORTUGUÊS SUPERIOR 

Questão 01 – Indeferido. Pela leitura do texto, é possível inferir que o autor teve a ideia de seu 
texto a partir de um texto de Tom Scocca. Também é possível concluir que Tom Scocca já 
escreveu, em algum momento, no blog Gawker. Contudo, não é possível cravar, como quer fazer 
crer a alternativa d, que o autor teve a ideia a partir de um texto do Scocca escrito no blog Gawker. 
Pode ter sido que tenha sido escrito neste blog. Mas isso não fica claro a ponto de tornar a 
alternativa d correta. 

Questão 02 – Indeferido. Segundo o texto, “o dinheiro inevitavelmente corrompe”, mas somente 
“em algum nível de riqueza extrema”, não podendo ser generalizada a ponto de tornar a alternativa 
“b” correta. A letra “c” não pode ser considerada correta, já que o texto deixa claro que “Para 
Scocca, esse nível é evidentemente algo em torno de um bilhão de dólares”, não traçando um 
termo exato. Quanto a alternativa “e” é uma interpretação clara e lógica do que dispõe “(...) ele [o 
dinheiro] compra poder político, silencia dissidências, serve principalmente para perpetuar uma 
riqueza cada vez maior, frequentemente sem relação com qualquer bem social recíproco”. 

Questão 03 – Indeferido. A expressão “segundo o texto” engloba sim “interpretação de texto”, 
não havendo nada de errado nem com o enunciado, nem com as alternativas em si.  

Questão 04 – Indeferido. É preciso INTERPRETAR o último parágrafo do texto para que se 
compreenda que o fato de “vivemos uma relação amorosa devastadora” é a razão pela qual a 
abolição dos bilionários pode se tornar vexatória, no sentido de que a população em geral tem 
uma adoração pelos bilionários e será preciso ser convencida que isso não seria correto, o que 
poderia trazer certo grau vexatório. 

Questão 05 – Indeferido. A emoção está presente no texto, sim. Contudo, essa não é a 
característica mais marcante do texto. A que predomina é, sobretudo, a OPINIÃO do autor. Toda 
o texto é construído em torno deste elemento. Há, ainda, elementos narrativos na construção do 
texto, entretanto, mais uma vez, este elemento não é central na construção do texto. 

Questão 06 – Indeferido. O fato da palavra ser “vizinha” da outra não significa que a mesma é 
sinônima da outra. Há uma e somente uma alternativa claramente apta a responder à questão, e 
é exatamente a que está disposta no gabarito. 

Questão 07 – Indeferido. No contexto do texto, não há outra referência ao termo em destaque 
que não seja “o dinheiro”. Os termos “a corrupção advinda do dinheiro” ou mesmo “riqueza 
extrema” nem são citados no texto, a ponto de ser referido. 

Questão 08 – Indeferido. No contexto da frase colocada, a substituição por parênteses 
preservaria a semântica, já que a informação colocada entre travessões se refere ao termo 
“Scocca” e colocar tudo o que vem depois entre parênteses tornaria a informação uma observação 
sobre o termo.  "Resumo sobre parênteses: Os parênteses servem para isolar expressões de 
caráter explicativo ou não. Em alguns casos, eles podem substituir as vírgulas e também os 
travessões." Veja mais sobre "Parênteses" em: 
https://brasilescola.uol.com.br/gramatica/parenteses.htm. Ademais, a alternativa não está 
incompleta já que a questão não fala que o travessão SÓ poderia ser substituído por parênteses. 



 

Toda a construção aqui apresentada vale para o argumento da substituição por vírgulas, que, no 
caso, serviria para isolar um termo explicativo e não afetaria o significado da frase. 

Questão 10 – Indeferido. A palavra correta a ser aplicada na alternativa “e” seria “fragrância” 
relativa a cheiro, não “flagrância” que tem haver com a palavra “flagra”. 

Questão 11 – Indeferido. O verbo “parecer” é sim, como aponta diversos gramáticos, um verbo 
de ligação, como é o caso da frase trazida na questão, de forma que o termo destacado é um 
predicativo do sujeito.  

Questão 12 – Indeferido. A frase possui dois núcleos, um verbo e um adjetivo, de forma a torná-
la um exemplo claro de predicado verbo-nominal. 

Questão 14 – Indeferido. O recurso é feito no sentido de que seja adotada a alternativa “a” como 
gabarito. Ocorre que, provavelmente o recorrente não se atentou ao gabarito divulgado, já que 
esta é a alternativa dada como correta. 

Questão 15 – Deferido: anulação. A alternativa “d” acabou por ficar com um erro de concordância 
nominal também, já que assumindo a condição de adjetivo na frase, deveria permanecer 
invariável. Assim, a questão terminou por ficar com duas alternativas corretas, levando à sua 
consequente anulação.  

 

PORTUGUÊS SUPERIOR PROFESSOR 

Questão 01 – Indeferido. Os itens errados são os itens 01 (Errado – A Resolução 487 é do 
Conselho Nacional de Justiça), 02 (Errado – É a Lei 10.216 que tem este reconhecimento), 04 
(Errado – Somente em algumas destas instituições estão em condições deploráveis) e 08 (Errado 
– Fernando Henrique Cardoso apenas sancionou a lei, não sendo possível lhe atribuir a autoria), 
cuja soma dá 15, presente na alternativa “c”. Ademais, no contexto do texto é sim possível igualar 
campos nazistas com “campos de extermínio da II Guerra”. 

Questão 02 – Indeferido. “A pouca cientificidade da psiquiatria foi responsável por milhões de 
mortes em todo o mundo” está presente no texto. A violência institucional era um dos fatores que 
aumentava este número de mortes, mas não o principal, já que a própria cultura de que a 
psiquiatria deveria ser feita daquela forma causou muito mais mortes do que a violência em si.  

Questão 03 – Indeferido. O recurso é feito no sentido de que seja adotada a alternativa “b” como 
gabarito. Ocorre que, provavelmente o recorrente não se atentou ao gabarito divulgado, já que 
esta é a alternativa dada como correta. 

Questão 04 – Indeferido. O enunciado da questão é claro em deixar registrado que serão 
cobradas temas acerca da Resolução nº 487, sobre sua definição e sobre seu trâmite legal, não 
cobrando, em nenhum momento, que estas três coisas estejam presentes na alternativa. 

Questão 05 – Indeferido. A alternativa “b” apontada no gabarito preliminar apresenta um erro ao 
trazer a palavra “retifica” que significa corrige e não “ratifica” que aí sim seria consonante com as 
ideias do texto. Ademais, a conclusão que temos na alternativa “d” é corroborada pelo trecho “Em 
tais instituições são permanentemente massacradas pessoas pobres, negras, vulneradas social e 
economicamente, que não têm nem direito a um julgamento ou a um tempo definido de pena”. 



 

Questão 06 – Indeferido. O recurso é feito no sentido de que seja adotada a alternativa “a” como 
gabarito. Ocorre que, provavelmente o recorrente não se atentou ao gabarito divulgado, já que 
esta é a alternativa dada como correta. 

Questão 09 – Indeferido. O recurso é feito no sentido de que seja adotada a alternativa “a” como 
gabarito. Ocorre que, provavelmente o recorrente não se atentou ao gabarito divulgado, já que 
esta é a alternativa dada como correta. 

Questão 10 – Deferido: modificação do gabarito para alternativa “E”. O caso de formação da 
palavra é um caso de aglutinação, já que há uma alteração no radical de uma das palavras. 

Questão 11 – A palavra “simetria” se divide da seguinte forma: SI-ME-TRI-A, de forma que a 
alternativa “b” não está correta. Ademais, há um recurso que é  feito no sentido de que seja 
adotada a alternativa “c” como gabarito. Ocorre que, provavelmente o recorrente não se atentou 
ao gabarito divulgado, já que esta é a alternativa dada como correta. 

Questão 12 – Deferido: anulação. A alternativa “d” também apresenta erro quanto à grafia, não 
sendo possível considerá-la correta.  

Questão 13 – Indeferido. A crase é um tipo de “acentuação gráfica” prevista no conteúdo 
programático do Edital.  

Questão 14 – Indeferido. O verbo estar é um verbo irregular e não um verbo defectivo. Apesar 
de que haja parte de gramáticos que defendam a evolução do verbo “computar” para que deixe 
de ser defectivo, esta ainda é uma parte minoritária. Ademais, o verbo “colorir” é defectivo, como 
sustenta um dos recorrentes, contudo, a questão está em busca do verbo que não é defectivo. 

Questão 15 – Deferido: anulação. Por erro de digitação, não ficou claro aonde seria a alternativa 
“e” da questão, não restando meios que não seja a anulação da mesma.  

 

PORTUGUÊS MÉDIO 

Questão 02 – Indeferido. A alternativa “c” está incorreta, pois fala que as pessoas (sem qualquer 
exceção) sempre usam o celular de forma positiva, o que o texto mostra que não. A alternativa “e” 
não está correta, já que nem sempre as pessoas acionam o Samu somente para se promover. 

Questão 03 – Indeferido. A alternativa “a” está errada, pois o texto mostra que gostar deste tipo 
de conteúdo pode ser um indicativo de problemas psiquiátricos. A alternativa “b” não está correta, 
já que o texto aduz que “faz mal quando esse negativismo passa a dominar o tempo todo as 
atenções e impede a pessoa de levar uma vida normal”. Tão pouco a alternativa “e” está correta, 
já que o cortisol não é um hormônio prejudicial à saúde, somente quando se faz presente em 
excesso. 

Questão 05 – Indeferido. A alternativa “b” não é correta pois não há a emissão desta opinião no 
texto. 

Questão 07 – Indeferido. A alternativa II não diz que palavras paroxítonas terminadas em “e” são 
acentuadas. A letra “e” que aparece está apenas enumerando os vocábulos, que vem sempre 
acompanhadas de um hífen.  

Questão 11 – Deferido: anulação. A questão aborda assunto não previsto no Edital. 



 

Questão 12 – Deferido: mudança de gabarito para alternativa “c”, já que a alternativa 08 
apresenta erro, pois “tranquilo” apresenta um dígrafo consonantal.  

Questão 14 – Indeferido. A alternativa “a” apresenta um caso de sujeito indeterminado. Enquanto 
a alternativa apontada no gabarito é um caso de oração sem sujeito, já que temos o verbo “haver” 
no sentido de existir. 

 

PORTUGUÊS FUNDAMENTAL 

Questão 01 – Indeferido. O texto é claro em dizer que o termo “pornografia” surgiu por volta de 
1800. Ademais, há vários exemplos no texto de como a pornografia influencia na fisiologia da 
pessoa, só por exemplo: a liberação de dopamina.  

Questão 06 – Indeferido. A correta divisão silábica da palavra VÍCIO é VÍ-CIO, de forma que a 
palavra é uma dissílaba, paroxítona, com ditongo crescente e não contém um hiato.  

Questão 11 – Indeferido. Na frase, o conteúdo entre parênteses, só uma palavra entre vírgulas: 
inicialmente. Não há razão para qualquer confusão como defende o recorrente.  

Questão 12 – Indeferido. A alternativa do gabarito não apresenta qualquer erro ortográfico: 
LOSANGO.  

Questão 13 – Deferido: anulação. Houve erro na digitação das provas a ponto de impossibilitar 
a correta compreensão da mesma pelo candidato.  

Questão 14 – Deferido: anulação. Houve erro na digitação das provas a ponto de impossibilitar 
a correta compreensão da mesma pelo candidato.  

 

INFORMÁTICA SUPERIOR (EXCETO PROFESSOR) 

Questão 16 – Deferido: anulação. A questão apresenta um equívoco em suas alternativas, onde, 
de fato, apresenta tão somente alternativas não verdadeiras. Como o comando da questão solicita 
a assertiva correta, se faz necessário a anulação da questão.  

Questão 17 – Deferido: mudança de gabarito para alternativa “b”. O conteúdo abordado na 
referida questão é uma ramificação mais aprofundada de software, levando em consideração que, 
o conteúdo de software não se restringe somente a assuntos básicos ou superficiais. De fato, a 
alternativa que satisfaz corretamente a questão é a letra "b", assim sendo, haverá mudança do 
gabarito. (mudança do gabarito de "e" para "b") 

Questão 18 – Indeferido. O conteúdo abordado na referida questão é uma ramificação mais 
aprofundada de software, levando em consideração que, o conteúdo de software não se restringe 
somente a assuntos básicos ou superficiais. Letra "d" continua sendo o gabarito da questão. 

Questão 19 – Indeferido. O conteúdo abordado na referida questão é uma ramificação mais 
aprofundada de software, levando em consideração que, o conteúdo de software não se restringe 
somente a assuntos básicos ou superficiais. letra "b" continua sendo o gabarito da questão. 

Questão 20 – Indeferido. A resposta correta destaca um fato verdadeiro sobre a memória RAM 
do tipo SDRAM. SDRAM, ou Synchronous Dynamic Random-Access Memory, é uma forma de 



 

memória volátil. Isso significa que os dados armazenados na SDRAM são perdidos quando o 
computador é desligado ou reiniciado. A única alternativa correta é a letra "c" como consta na 
questão. 

 

INFORMÁTICA SUPERIOR (CARGOS DE PROFESSOR) 

Questão 16 – Indeferido. A função solicitada na referida questão se faz presente em todas as 
edições do programa word da Microsoft office, se tornando irrelevante a citação "word 2019" para 
resolução da questão. 

 

INFORMÁTICA MÉDIO (EXCETO PROFESSOR) 

Questão 18 – Indeferido. A resposta correta está baseada em um fato verdadeiro sobre a 
interface FireWire (também conhecida como IEEE 1394). Essa interface é comumente utilizada 
para conexão de dispositivos de armazenamento externo, como discos rígidos externos e câmeras 
de vídeo. A FireWire oferece uma alta taxa de transferência de dados e é amplamente adotada 
em determinados setores, como o de produção de mídia.  

Questão 19 – Indeferido. O impetrante apresenta justificativa vaga sem fonte de extração da 
informação. Ademais, o conteúdo abordado na referida questão é uma ramificação mais 
aprofundada de hardware, levando em consideração que, o conteúdo de hardware não se 
restringe somente a assuntos básicos ou superficiais. letra "d" continua sendo o gabarito da 
questão. 

Questão 20 – Indeferido. A resposta correta destaca um fato verdadeiro sobre a memória RAM 
do tipo SDRAM. SDRAM, ou Synchronous Dynamic Random-Access Memory, é uma forma de 
memória volátil. Isso significa que os dados armazenados na SDRAM são perdidos quando o 
computador é desligado ou reiniciado.  

INFORMÁTICA MÉDIO (CARGOS DE PROFESSOR) 

Questão 17 – Indeferido. O atalho CRTL + B se faz presente como objeto de salvamento de 
criação de arquivos desde as primeiras edições dos programas da Microsoft office, inclusive, no 
word 2010, sendo a representação do "word 2019" na questão uma figura meramente irrelevante, 
pois trata de um atalho extremamente básico na Microsoft office. 

Questão 18 – Deferido: anulação. Tal caminho descritos na questão para encontrar a função 
"linhas de grade", sempre se fez presente em todas as edições do Excel, inclusive, na edição 
2010, sendo a representação "Excel 2019" na questão uma figura meramente irrelevante. porém, 
como o enunciado levou consigo o nome incorreto da função, tal fator afetado era determinante 
para resolver a questão, a mesma será objeto de anulação. 

Questão 19 – Indeferido. O impetrante evidenciou uma fundamentação vaga sem qualquer 
informação confirmatória ou por meio de fontes confiáveis. 

 

MATEMÁTICA FUNDAMENTAL 



 

Questão 16 – Indeferido. Para solucionar a questão, bastaria pegar o valor que "a" pagará de 
juros pelo seu empréstimo, dividir o valor desse juros por 5 e multiplicar quociente dessa divisão 
por 4, que assim chegaria ao valor que "b" irá pagar de juros, que no caso da referida questão, 
seria, 12.400,00. alternativa "c" será a correta. 

Questão 17 – Deferido: anulação. A questão apresenta um equívoco em seu enunciado, onde 
mostra 4/5, deveria mostrar 1/5. 

Questão 18 – Indeferido. Para solução da questão, bastaria o candidato somar as duas equações 
e encontrar o valor de "a" que seria 121,5, depois, bastava substituir o valor de "a" em qualquer 
uma das duas equações para encontrar o valor de "b" que seria 26,5, em posse desses dois 
valores, deveria fazer a divisão de 121,5/26,5 = 4,58. sendo assim, alternativa "d" é a correta. 

Questão 20 – Deferido: mudança de gabarito para alternativa “a”. "Para solucionar a questão, 
bastava realizar a divisão de 1/2 = 0,5 e 2/8 = 0,25, portanto, (0,5 - 0,25) = 0,25. como consta na 
alternativa correta letra ""a"". (o conteúdo da referida questão se encontra amparado pelo o edital 
que rege o certame, com o seguinte tema ""operações com números naturais, decimais e 
fracionários"") 

 

PROFESSOR DE SÉRIES INICIAIS DO 1 AO 5 ANO - (ZONA RURAL) - (MÉDIO) 

Questão 26 – Deferido: mudança de gabarito para a alternativa “d”. Para solucionar a questão 
bastaria encontrar o valor de x = 20 e o de y = 28. sendo assim, X x Y = 560.  

Questão 37 – Indeferido. Para solucionar a questão, bastava encontrar o custo unitário de cada 
objeto, no caso da bola o custo unitário seria o valor da venda menos o lucro (20 - 4) = 16. 
multiplicando pelo total de vendas realizadas no mês de outubro, seria, (16 x 244) = 3.904,00, de 
maneira análoga deveria ser feito com o carrinho (5 - 2) = 3. multiplicando pelo total de vendas 
realizadas no mês de outubro, seria, (3 x 1058) = 3.174,00. Alternativa "e" será a correta. 

 

PROFESSOR DE ED. INFANTIL E DO ENS. FUND. PARA ATUAR DE 1º A 5º ANO (ZONA 
RURAL) 

Questão 34 – Indeferido. A questão referida trata sobre seguinte conteúdo contido no edital 
"construção do sentido do texto: coesão e coerência" conhecimento mínimo exigido para um 
educador atuar profissionalmente. 

Questão 35 – Indeferido. Se mil alunos representam 20% e a escola só está atendendo 1/8 do 
restante da capacidade do número de alunos que presenta 500 alunos, então, a capacidade total 
sendo 5000 alunos e a escola atendendo só 500, ela está deixando de atender 4500 alunos.  

Questão 37 – Indeferido. Impetrante não apresentou fundamentação clara, apenas mencionou 
que houve mero erro interpretativo do enunciado por sua parte. 

 

FARMACÊUTICO 

Questão 22 – Deferido: anulação. Não há resposta correta apta a compor um gabarito. 



 

 

MÉDICO VETERINÁRIO 

Questão 23 – Indeferido. Na questão 23 parte dela é bem suscinta “é uma zoonose de suma 
importância e endêmica na cidade de Teresina, no qual para se chegar a um diagnóstico positivo 
é necessário se obter boas amostras de material coletadas em animais PRINCIPALMENTE DE 
LESÕES CUTÂNEAS”, onde o agente etiológico da doença pode ser encontrado, ou seja, a 
questão enaltece muito bem de onde são coletadas o material para o exame em lâminas com 
fixação de metanol no laboratório e daí podendo encontrar amostras positivas com a presença do 
parasita. 

Questão 26 – Deferido: anulação.  Realmente houve um equívoco quanto a elaboração da 
questão, uma vez que o edital não generaliza o conteúdo geral sobre as Zoonoses, especificando 
somente a conceituação, a classificação e a etiologia, patogenia, sintomatologia, epidemiologia, 
diagnóstico, prevenção e controle das zoonoses mencionada no presente edital. 

Questão 31 – Indeferido. No seguinte trecho do edital “Epidemiologia geral e aplicada: princípios, 
definições e classificações. Cadeia epidemiológica de transmissão das doenças. Métodos 
epidemiológicos aplicados à saúde pública: definições e conceitos, levantamentos de dados, 
estatística de morbidade, proporções, coeficientes e índices em estudos de saúde, coeficientes ou 
taxas de mortalidade, morbidade e letalidade” diante disso a questão enfatiza uma normativa de 
notificação de Doenças que se enquadram dentro do assunto epidemiologia, uma vez que essas 
enfermidades são de suma importância dentro do controle epidemiológico e fundamental que o 
Médico Veterinário tenha conhecimento disso. 

Questão 36 – Deferido: mudança de gabarito para alternativa “c”. De acordo com a literatura 
apresentava no recurso realmente houve um erro quanto a alternativa correta, o primeiro o item 
da questão realmente é verdadeiro, pois a transmissão direta da leptospirose ocorre, 
principalmente, através do contato com a água ou lama de enchentes contaminadas com urina de 
animais portadores da bactéria. 

Questão 37 – Deferido: anulação.  Devido à falta de base literária com mais informações sobre 
as práticas sexuais que envolvem sexo oral e anal na contaminação fecal para a disseminação da 
cisticercose que constam na alternativa C da questão tornando-a confusa. 

Questão 40 – Deferido: anulação. Devido um erro de digitação durante o processo de criação da 
questão na alternativa 4 onde encontra-se “inativar cistos localizados nas carnes pelo calor (65º 
C) ou congelamento (0 º C) tornado este item incorreto. A literatura cita que se deve fazer o 
congelamento de produtos cárneos em temperaturas de - 18º C por 7 dias). 

 

MOTORISTA AD 

Questão 31 – Deferido: mudança de gabarito. A alternativa mais correta se encontra na 
assertiva "c", portanto, se faz necessária a mudança do gabarito (mudança do gabarito de "a" para 
"c"). 

Questão 37 – Indeferido. JUSTIFICATIVA DA ASSERTIVA "A": Ao iniciar o movimento em uma 
subida íngreme, a técnica correta é engatar a primeira marcha, já que ela oferece a relação de 
torque mais adequada para vencer a inclinação. Ao soltar gradualmente o pedal de embreagem, 



 

o condutor permite que o disco de embreagem se acople suavemente ao volante do motor, 
transferindo a potência para as rodas e iniciando o movimento. A aceleração gradual do veículo 
auxilia no controle e evita que o veículo role para trás. JUSTIFICATIVA DA ASSERTIVA "E": Essa 
técnica pode ser utilizada em algumas situações específicas, mas não é a melhor abordagem para 
iniciar o movimento em uma subida íngreme. 

Questão 40 – Indeferido. Em relação a um veículo, o termo "torque" refere-se à força rotacional 
que é aplicada pelo motor às rodas. Ele representa a capacidade do motor em gerar força para 
mover o veículo a partir do eixo de rotação. O torque é responsável por impulsionar o veículo, 
permitindo que ele supere obstáculos, suba inclinações e acelere. É uma medida importante para 
desempenho, especialmente em situações que exigem força, como ao rebocar cargas pesadas ou 
enfrentar terrenos íngremes. 

 

AGENTE MUNICIPAL DE TRÂNSITO 

Questão 26 – Indeferido. O princípio da moralidade se relaciona com a atuação dos agentes 
públicos de acordo com valores como probidade (honestidade administrativa), necessidade de 
agir, lealdade, boa-fé, honestidade. 

Questão 29 – Indeferido. Não há erros na questão, a mesma se encontra de acordo com a 
legislação em que foi baseada. 

Questão 34 – Indeferido. Não há erros na questão, a mesma se encontra de acordo com a 
legislação em que foi baseada. 

Questão 38 – Deferido: anulação. Não há erros na questão, porém, a parte da lei abordada na 
mesma, não está claramente especificada no edital como objeto de cobrança.  

Questão 39 – Deferido: anulação. Não há erros na questão, porém, a parte da lei abordada na 
mesma, não está claramente especificada no edital como objeto de cobrança.  

Questão 40 – Deferido: anulação. Não há erros na questão, porém, a parte da lei abordada na 
mesma, não está claramente especificada no edital como objeto de cobrança.  

AUXILIAR ADMINISTRATIVO 

Questão 23 – Indeferido. Não há erros na questão, a mesma se encontra de acordo com a 
legislação em que foi baseada. 

Questão 25 – Indeferido. Não há erros na questão, a mesma se encontra de acordo com a 
legislação em que foi baseada. 

Questão 29 – Indeferido. Não há erros na questão, a mesma se encontra de acordo com a 
legislação em que foi baseada. 

Questão 32 – Indeferido. Não há erros na questão, a mesma se encontra de acordo com a 
legislação em que foi baseada. 

Questão 33 – Indeferido. Não há erros na questão. Se R$ 10.200 reais forem aplicados a uma 
taxa de 2,10% a.m durante 20 meses, irá gerar de juros um valor exato de 5.256,64. 



 

Questão 37 – Deferido: anulação. A questão apresenta um equívoco em suas assertivas, nas 
quais, não consta uma completamente correta.  

 

PROFESSOR DE ED. INFANTIL E DO ENS. FUND. PARA ATUAR DE 1º A 5º ANO (ZONA 
RURAL) 

Questão 24 – Indeferido. Como o próprio impetrante pontou em seu recurso letra "d" é o gabarito 
correto da questão. 

Questão 29 – Indeferido. O TRIPÉ DA SUSTENTABILIDADE possui três pilares: ambiental, 
social e econômico. De acordo com a sua premissa, os resultados de uma organização devem ser 
medidos de uma maneira ampla, considerando os aspectos ambientais, sociais e econômicos. 

Questão 30 – Indeferido. A palavra "evidência" que não deveria conter o acento, não atrapalha 
de maneira alguma a interpretação da referida questão. 

Questão 39 – Indeferido. Em 1431, os navegadores portugueses chegavam às ilhas dos Açores, 
e mais tarde, ocupariam a Madeira e Cabo Verde. O Cabo do Bojador foi atingido em 1434, numa 
expedição comandada por Gil Eanes. O comércio de escravos africanos já era uma realidade em 
1460, com retirada de pessoas do Senegal até Serra Leoa. (Fonte: 
https://www.todamateria.com.br/expansao-maritima-europeia/) 

Questão 40 – Indeferido. Apoiado pelos reis Fernando de Aragão e Isabel de Castela, Colombo 
partiu em agosto de 1492 com as caravelas Nina e Pinta e com a nau Santa Maria rumo a oeste, 
chegando à América em outubro do mesmo ano. (Fonte: 
https://www.todamateria.com.br/expansao-maritima-europeia/) 

 

PROFESOR DE ED. INFANTIL E DO ENS. FUND. PARA ATUAR DE 1º A 5º ANO (ZONA 
URBANA) 

Questão 21 – Indeferido. Não há erro na referida questão.  

Questão 23 – Indeferido. "A reativação de um elemento do texto através da sua repetição ou do 
uso de palavras do léxico em vez de itens essencialmente referenciais, é o que se chama de 
COESÃO LEXICAL.  (Fonte: ufmg.br https://repositorio.ufmg.br )". 

Questão 26 – Deferido: mudança de gabarito para a alternativa “d”. De fato, a alternativa que 
satisfaz corretamente a questão é a letra "d", assim sendo, haverá mudança do gabarito. 

Questão 27 – Indeferido. Custo das bolas vendidas 244 x 16 = 3.904,00 custo dos carrinhos 
vendidos 3 x 1058 = 3.174,00 

Questão 29 – Indeferido. Em 1431, os navegadores portugueses chegavam às ilhas dos Açores, 
e mais tarde, ocupariam a Madeira e Cabo Verde. O Cabo do Bojador foi atingido em 1434, numa 
expedição comandada por Gil Eanes. O comércio de escravos africanos já era uma realidade em 
1460, com retirada de pessoas do Senegal até Serra Leoa. (Fonte: 
https://www.todamateria.com.br/expansao-maritima-europeia/) 

Questão 35 – Indeferido. A palavra "PODE-SE" e "SUBDIVIDIR" apresentam algum erro de 
grafia, porém, não atrapalha de maneira alguma a interpretação e compreensão do enunciado. 



 

Questão 40 – Indeferido. "Responsabilidade social (RS) é uma estratégia composta por ações 
voluntárias de empresas em benefício da sociedade, incluindo aí iniciativas voltadas ao público 
interno, como um treinamento de colaboradores, e também externo, como um projeto que envolve 
a comunidade do entorno. Sustentabilidade econômica é um conjunto de práticas econômicas e 
financeira que visam o desenvolvimento econômico de um país ou empresa. Fonte: 
Sustentabilidade econômica: conceito, importância e desafios Fonte: https://fia.com.br › blog › 
sustentabilidade-economica". 

 

ENFERMEIRO DE ASSISTÊNCIA HOSPITALAR 

Questão 21 – Deferido: mudança de gabarito para alternativa “c”. 

Questão 22 – Deferido: mudança de gabarito para alternativa “c”. 

Questão 29 – Indeferido. O uso da palavra "aspirina" não atrapalha nem compromete a 
interpretação e compreensão do sentido da referida questão. 

Questão 31 – Indeferido. Candidato não apresentou fundamentação coerente. 

Questão 36 – Indeferido. Candidato não apresentou fundamentação coerente. 

 

ENGENHEIRO AMBIENTAL 

Questão 22 – Indeferido. Embora a reciclagem contribua para a redução da quantidade de 
resíduos destinados a aterros sanitários, a coleta seletiva é a estratégia mais direta para atingir 
esse objetivo. 

Questão 37 – Indeferido. Candidato não apresentou fundamentação coerente. 

Questão 40 – Indeferido. Questão baseada na política nacional de educação ambiental - lei 
9795/99. disciplina que consta no edital do certame, como possível objeto de cobrança para o 
referido cargo. 

 

ENGENHEIRO CIVIL 

Questão 24 – Indeferido. Candidato apresentou em seu recurso mero erro interpretativo da 
questão. 

Questão 27 – Deferido: nula. De fato, a questão não apresentou alternativa correta  

Questão 28 – Indeferido. "O ensaio de compactação Proctor é utilizado para determinar o teor 
de umidade ótimo de um solo, que é a umidade em que a compactação é máxima. O teor de 
umidade ótimo é dado por: 

Teor de umidade ótimo = (Massa específica máxima seca - Massa específica dos sólidos) / Massa 
específica dos sólidos * 100% 

Teor de umidade ótimo = (2.700 kg/m³ - 1.800 kg/m³) / 2.700 kg/m³ * 100% Teor de umidade ótimo 
= 900 kg/m³ / 2.700 kg/m³ * 100% Teor de umidade ótimo ≈ 33.33% 



 

Portanto, o teor de umidade ótimo desse solo de acordo com o ensaio de compactação Proctor é 
de aproximadamente 33,33%."  

Questão 29 – Indeferido. O método de Mononobe-Okabe é amplamente utilizado para determinar 
o empuxo passivo em um muro de contenção. Esse método leva em consideração a distribuição 
de pressões nos solos adjacentes ao muro, considerando o ângulo de repouso do solo e outros 
parâmetros relevantes. 

Questão 30 – Indeferido. Candidato apresentou em seu recurso mero erro interpretativo da 
questão. 

Questão 32 – Deferido: nula.  De fato, a questão apresentou um erro na alternativa correta. 

Questão 36 – Indeferido. Candidato não apresentou fundamentação coerente.  

Questão 38 – Deferido: mudança de gabarito para alternativa “a”. 

Questão 39 – Indeferido. Candidato apresentou em seu recurso mero erro interpretativo da 
questão. 

  

ENGENHEIRO FLORESTAL 

Questão 24 – Indeferido. Candidato apresentou em seu recurso mero erro interpretativo da 
questão. 

 

EDUCADOR FÍSICO 

Questão 21 – Indeferido. A criação do primeiro curso de Educação Física no Brasil, que ocorreu 
em um momento crucial para a formação e profissionalização dos profissionais da área e teve um 
impacto significativo no desenvolvimento da Educação Física no país. 

Questão 22 – Indeferido. A Educação Física desempenha um papel fundamental no 
desenvolvimento físico, cognitivo, emocional e social dos estudantes, promovendo hábitos 
saudáveis, aprimorando habilidades motoras, estimulando o trabalho em equipe, melhorando a 
autoestima e contribuindo para uma educação mais completa e equilibrada. 

Questão 24 – Indeferido. Embora o treinamento proprioceptivo possa influenciar positivamente a 
flexibilidade e amplitude de movimento, seu objetivo principal é aprimorar a coordenação e o 
equilíbrio. 

Questão 39 – Indeferido. Candidato apresentou em seu recurso mero erro interpretativo da 
questão. 

 

VIGIA 

Questão 21 – Indeferido. Vale ressaltar que, as questões foram cuidadosamente elaboradas de 
acordo com os conteúdos programáticos indicados para cada cargo, conforme explicado no 
recurso interposto de cada questão. Portanto, cabia aos candidatos apresentarem suas 
reclamações sobre o conteúdo programático no momento oportuno de impugnação ao edital. 



 

Agora, aqueles que optaram por não se manifestar durante esse período e decidem reclamar após 
a realização da prova demonstram total despreparo e má-fé diante do concurso público, buscando 
justificar sua falta de pontuação necessária. A seguinte questão faz parte do conteúdo - prevenção 
de sabotagem, previsto no edital do concurso realizado no município de Dom Eliseu – PA, na área 
do conteúdo programático. Em relação ao conteúdo da questão, a banca trouxe a alternativa “c” 
como correta, pois embora outras medidas, como criptografia de dados, controle de acesso 
biométrico, programas de conscientização de funcionários e firewalls robustos, também sejam 
importantes, o monitoramento constante é fundamental para detectar e responder a ameaças em 
tempo real, minimizando potenciais danos aos sistemas críticos de infraestrutura. Esse recurso 
auxilia os vigias que estão presentes no local e permite que seja o vigilante seja alertado ou que 
ele solicite ajuda rapidamente caso necessário. 

Questão 22 – Indeferido. Vale ressaltar que, as questões foram cuidadosamente elaboradas de 
acordo com os conteúdos programáticos indicados para cada cargo, conforme explicado no 
recurso interposto de cada questão. Portanto, cabia aos candidatos apresentarem suas 
reclamações sobre o conteúdo programático no momento oportuno de impugnação ao edital. 
Agora, aqueles que optaram por não se manifestar durante esse período e decidem reclamar após 
a realização da prova demonstram total despreparo e má-fé diante do concurso público, buscando 
justificar sua falta de pontuação necessária. A seguinte questão faz parte do conteúdo – prevenção 
e combate a incêndios, previsto no edital do concurso realizado no município de Dom Eliseu – PA, 
na área do conteúdo programático. Em relação ao conteúdo da questão, a banca trouxe a 
alternativa “a” como correta, pois os detectores de fumaça são os dispositivos de detecção de 
incêndio mais comumente usados, enquanto outras opções, como sprinklers automáticos, 
extintores de incêndio, alarmes de incêndio e sistemas de supressão de incêndio por gás, também 
são importantes na prevenção e combate a incêndios, a banca entende que os detectores de 
fumaça são fundamentais para detectar incêndios em seus estágios iniciais e garantir uma 
resposta rápida e eficaz para minimizar danos e riscos à segurança. 

Questão 23 – Indeferido. A seguinte questão faz parte do conteúdo – prevenção de sabotagem, 
previsto no edital do concurso realizado no município de Dom Eliseu – PA, na área do conteúdo 
programático. Em relação ao conteúdo da questão, a banca trouxe a alternativa “d” como correta, 
pois aborda a sabotagem informática em uma perspectiva ampla, considerando tanto os aspectos 
físicos como os intangíveis, como dados e programas, que são igualmente vulneráveis e podem 
ser alvos de ataques maliciosos. Vale ressaltar que, as questões foram cuidadosamente 
elaboradas de acordo com os conteúdos programáticos indicados para cada cargo, conforme 
explicado no recurso interposto de cada questão. Portanto, cabia aos candidatos apresentarem 
suas reclamações sobre o conteúdo programático no momento oportuno de impugnação ao edital. 
Agora, aqueles que optaram por não se manifestar durante esse período e decidem reclamar após 
a realização da prova demonstram total despreparo e má-fé diante do concurso público, buscando 
justificar sua falta de pontuação necessária. Vale ressaltar que, as questões foram 
cuidadosamente elaboradas de acordo com os conteúdos programáticos indicados para cada 
cargo, conforme explicado no recurso interposto de cada questão. Portanto, cabia aos candidatos 
apresentarem suas reclamações sobre o conteúdo programático no momento oportuno de 
impugnação ao edital. Agora, aqueles que optaram por não se manifestar durante esse período e 
decidem reclamar após a realização da prova demonstram total despreparo e má-fé diante do 
concurso público, buscando justificar sua falta de pontuação necessária. 



 

Questão 24 – Indeferido. A seguinte questão faz parte do conteúdo – prevenção de sabotagem, 
previsto no edital do concurso realizado no município de Dom Eliseu – PA, na área do conteúdo 
programático. Em relação ao conteúdo da questão, a banca trouxe a alternativa “E” como correta, 
pois Não há uma única abordagem considerada a mais eficaz para prevenir a sabotagem de 
sistemas de computadores. Uma combinação das medidas mencionadas (a, b, c, d e e) é 
geralmente recomendada. , buscando justificar sua falta de pontuação necessária. Vale ressaltar 
que, as questões foram cuidadosamente elaboradas de acordo com os conteúdos programáticos 
indicados para cada cargo, conforme explicado no recurso interposto de cada questão. Portanto, 
cabia aos candidatos apresentarem suas reclamações sobre o conteúdo programático no 
momento oportuno de impugnação ao edital. Agora, aqueles que optaram por não se manifestar 
durante esse período e decidem reclamar após a realização da prova demonstram total 
despreparo e má-fé diante do concurso público, buscando justificar sua falta de pontuação 
necessária. 

Questão 27 – Deferido: anulada. "A questão em comento faz parte do conteúdo programático - 
processos da comunicação (mecânicos, óticos, acústicos, elétricos, telefônicos), incluso no edital 
do concurso de Dom Eliseu - PA. Em relação ao conteúdo da questão, a banca trouxe a alternativa 
""B"", como correta. Mas embora a AES seja o algoritmo padrão do governo dos Estados Unidos 
e de várias outras organizações. Ele não é muito popular no Brasil, portanto a banca decide por 
ANULAR esta questão. 

Questão 28 – Deferido: anulada. Questão fora do conteúdo programático.  

Questão 29 – Deferido: anulada. Questão fora do conteúdo programático.  

Questão 30 – Indeferido. A questão em comento faz parte do conteúdo programático - noções 
de segurança eletrônica.  Vale ressaltar que, as questões foram cuidadosamente elaboradas de 
acordo com os conteúdos programáticos indicados para cada cargo, conforme explicado no 
recurso interposto de cada questão. Portanto, cabia aos candidatos apresentarem suas 
reclamações sobre o conteúdo programático no momento oportuno de impugnação ao edital. 
Agora, aqueles que optaram por não se manifestar durante esse período e decidem reclamar após 
a realização da prova demonstram total despreparo e má-fé diante do concurso público, buscando 
justificar sua falta de pontuação necessária. 

Questão 31 – Deferido: anulada. Questão fora do conteúdo programático.  

Questão 33 – Deferido: anulada. Questão fora do conteúdo programático.  

Questão 34 – Indeferido. A questão em comento faz parte do conteúdo programático - processos 
da comunicação (mecânicos, óticos, acústicos, elétricos, telefônicos), incluso no edital do concurso 
de Dom Eliseu - PA. Em relação ao conteúdo da questão, a banca trouxe a alternativa "D", como 
correta, pois o microfone é um dispositivo que converte o som em sinal elétrico. Portanto, a questão 
está correta.  

Questão 35 – Deferido: anulada. A questão em comento faz parte do conteúdo programático - 
processos de comunicação (mecânicos, óticos, acústicos, elétricos, telefônicos), incluso no edital 
do concurso de Dom Eliseu - PA. Em relação ao conteúdo da questão, a banca trouxe a alternativa 
"E", como correta. Porém, em análise da questão, verificou-se que ela não possui alternativa 
correta. 

Questão 38 – Deferido: anulada. Questão fora do conteúdo programático.  



 

Questão 39 – Deferido: anulada. Questão fora do conteúdo programático.  

Questão 40 – Deferido: anulada. Questão fora do conteúdo programático.  

 

TÉCNICO EM RADIOLOGIA 

Questão 27 – Indeferido. O ângulo de incidência dos raios X em relação ao objeto afeta 
diretamente o espectro dos raios X produzidos. Quando os raios X incidem em um ângulo maior 
em relação ao objeto, ocorre um aumento na filtragem dos raios X de baixa energia, resultando 
em uma maior penetração e uma diminuição da quantidade de raios X de baixa energia no 
espectro produzido. Por outro lado, quando os raios X incidem perpendicularmente ou em um 
ângulo menor em relação ao objeto, ocorre uma menor filtragem dos raios X de baixa energia, 
resultando em uma maior presença de raios X de baixa energia no espectro produzido. Assim, o 
ângulo de incidência dos raios X pode afetar a quantidade e a energia dos raios X que compõem 
o espectro resultante, o que pode ser relevante em aplicações específicas, como radiografia e 
tomografia computadorizada, onde a seleção adequada do ângulo de incidência é importante para 
obter imagens de alta qualidade e diagnosticamente precisas. Quando os raios X são incidentes 
em um ângulo maior em relação ao objeto, a intensidade dos raios X de alta energia aumenta, 
enquanto a intensidade dos raios X de baixa energia diminui. Isso ocorre porque a espessura 
efetiva do objeto é reduzida em relação ao caminho percorrido pelos raios X de alta energia, 
permitindo que eles passem com mais facilidade. Fonte: Física Radiológica, por James E. Martin. 

Questão 29 – Deferido: mudança de gabarito para alternativa “d”. Após uma análise mais 
minuciosa da questão, a banca organizadora constatou que há uma alternativa correta para a 
pergunta, no entanto, essa alternativa não corresponde àquela inicialmente apresentada, mas sim 
à que será fornecida neste momento, após a devida análise. Fonte: 
https://www.sapralandauer.com.br/atendimento/perguntas-frequentes/13-quais-sao-os-limites-de-
dose-para-trabalhadores-ocupacionalmente-expostos-a-radiacao/ 

Questão 32 – Deferido: anulada. Após uma análise mais minuciosa da questão, a banca 
organizadora constatou que não há uma alternativa correta para a pergunta, dentre as alternativas 
expostas. 

Questão 33 – Deferido: anulada. Após uma análise mais minuciosa da questão, a banca 
organizadora constatou que não há uma alternativa correta para a pergunta, dentre as alternativas 
expostas. 

Questão 40 – Deferido: mudança de gabarito para alternativa “c”. Após uma análise mais 
minuciosa da questão, a banca organizadora constatou que há uma alternativa correta para a 
pergunta, no entanto, essa alternativa não corresponde àquela inicialmente apresentada, mas sim 
à que será fornecida neste momento, após a devida análise. Fonte: https://cbr.org.br/wp-
content/uploads/2022/03/Apostila-de-Fisica_2008.pdf 

 

PSICÓLOGO 

Questão 38 – Indeferido. A questão foi clara e diretiva ao perguntar sobre o papel do psicólogo 
escolar/educacional na prevenção e tratamento de transtornos mentais em crianças e 
adolescentes, trazendo como correta a alternativa "e", que é trabalhar ou atuar em conjunto com 



 

outros profissionais. Esta alternativa se mostra correta quando se trata da atuação do psicólogo 
escolar/educacional e está de acordo com o Conselho Federal de Psicologia em sua RESOLUÇÃO 
CFP Nº 02/01. 

Questão 40 – Indeferido. A literalidade do art.8°, §4°, do ECA. 

 

PEDREIRO 

Questão 22 – Deferido: mudança de gabarito para alternativa “d”. Após uma análise mais 
minuciosa da questão, a banca organizadora constatou que há uma alternativa correta para a 
pergunta, no entanto, essa alternativa não corresponde àquela inicialmente apresentada, mas sim 
à que será fornecida neste momento, após a devida análise. 

Questão 30 – Indeferido. A norma brasileira recomenda que a cura do concreto seja feita pelo 
menos por sete dias, estendendo-se a até 14 dias, se for o caso (ou seja, esta quantidade de dias 
é utilizada de forma geral, mas apenas em casos específicos). A temperatura para isso deve estar 
acima de 10ºC. Vale destacar que o prazo de 14 dias está ligado mais à utilização de cimentos 
comuns com endurecimento mais lento. 

Questão 39 – Deferido: mudança de gabarito para alternativa “a”. Após uma análise mais 
minuciosa da questão, a banca organizadora constatou que há uma alternativa correta para a 
pergunta, no entanto, essa alternativa não corresponde àquela inicialmente apresentada, mas sim 
à que será fornecida neste momento, após a devida análise. 

 

NUTRICIONISTA 

Questão 27 – Indeferido. A questão foi formulada de forma adequada, sem apresentar erros. 
Diante do desafio dos efeitos colaterais dos demais tratamentos, uma das estratégias para induzir 
a remissão da doença de Crohn pode ser a utilização de nutrição enteral exclusiva. Estudos têm 
indicado que a nutrição enteral pode diminuir a inflamação em pacientes com doença de Crohn, 
melhorar a resposta aos corticosteroides, promover a cicatrização da mucosa danificada e 
aperfeiçoar a permeabilidade intestinal. É importante destacar que, em determinados casos, o 
paciente pode receber alimentação através de uma sonda em vez de pela boca, permitindo que a 
fórmula alcance diretamente o intestino, o que contorna a questão da palatabilidade, mas também 
apresenta outros desafios. A questão não aborda a questão de ser mais humano ou desumano, 
simplesmente pergunta sobre a dieta mais apropriada.  

Questão 33 – Deferido: mudança de gabarito para alternativa “d”. Após uma análise mais 
minuciosa da questão, a banca organizadora constatou que há uma alternativa correta para a 
pergunta, no entanto, essa alternativa não corresponde àquela inicialmente apresentada, mas sim 
à que será fornecida neste momento, após a devida análise. 

 

ADVOGADO 

Questão 21 – Indeferido. Artigo 5º da Constituição Federal de 1988. Art. 5º Todos são iguais 
perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos estrangeiros 
residentes no País a inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à 



 

propriedade, nos termos seguintes: I - homens e mulheres são iguais em direitos e obrigações, 
nos termos desta Constituição; Dispõem sobre a igualdade de gênero. A igualdade de gênero é 
descrita no primeiro inciso do Artigo 5º da Constituição Federal de 1988. No meio jurídico, esse 
conceito está inserido no Princípio da Igualdade, também conhecido como Princípio da Isonomia. 
O primeiro inciso do artigo 5º da Constituição Federal trata do que chamamos de “igualdade de 
gênero”. Ou seja, prevê que todas as pessoas, independentemente de seu gênero, são iguais sob 
a ótica da Constituição. Isso quer dizer que todas e todos devem ter os mesmos direitos, 
oportunidades, responsabilidades e obrigações. Esse inciso é tão importante que é considerado 
um direito fundamental, indispensável à cidadania, à sociedade e ao Estado brasileiro. 

Questão 23 – Indeferido. "A questão foi formulada de forma precisa ao indagar sobre os incisos 
do artigo 5° da norma constitucional que asseguram o direito à liberdade de expressão, 
manifestação do pensamento, reunião e associação. Dentre as opções fornecidas, a letra c foi 
considerada correta pela banca, pois é a que melhor se adequa a esses direitos garantidos pela 
Constituição. Conforme, podemos observar abaixo pelo artigo 5º da Constituição Federal de 1988. 
O inciso V  está intrinsecamente ligado a questão por meio da garantia de um mecanismo que 
protege e resguarda a liberdade de expressão e manifestação. Ao assegurar o direito de resposta, 
o inciso visa proporcionar um equilíbrio entre a livre manifestação de ideias e opiniões e a 
salvaguarda contra eventuais abusos ou danos causados por tais manifestações.  

Questão 26 – ANULADA. “A questão indica o art. 2°, inciso I da Lei 9.784/99, mas na verdade, 
deveria ter dito Art. 1°, inciso I da Lei 9.784/99.” 

Questão 29 – Indeferido. ”A questão foi elaborada de maneira precisa ao inquirir sobre o prazo 
conforme estabelecido pela lei, sem mencionar em nenhum momento a doutrina como parte do 
questionamento. Desta forma, a questão está correta, pois, conforme o art. 49 da Lei 9.784/99, o 
prazo máximo para a conclusão do processo administrativo é de 30 dias, prorrogável por igual 
período mediante ato expresso da autoridade competente.” 

Questão 30 – Indeferido. “Em nenhum momento, as palavras "deverá" ou "poderá" foram objeto 
de julgamento na questão, não comprometendo, de forma alguma, o cerne da questão, que se 
concentra no prazo para o recurso.  Art. 56. Das decisões administrativas cabe recurso, em face 
de razões de legalidade e de mérito. § 1o O recurso será dirigido à autoridade que proferiu a 
decisão, a qual, se não a reconsiderar no prazo de cinco dias, o encaminhará à autoridade 
superior.” 

ASSISTENTE SOCIAL 

Questão 23 – Indeferido. “A presente banca adotou a alternativa "a" como a correta, pois em 
todo o país, o SUS deve ter a mesma doutrina e a mesma forma de organização, sendo que é 
definido como único na Constituição um conjunto de elementos doutrinários e de organização do 
sistema de saúde, os princípios da universalização, da equidade, da integralidade, da 
descentralização e da participação popular.  a universalidade supõe acesso igualitário aos serviços 
e ações de saúde, a equidade possibilita a concretização da justiça e a integralidade requer ações 
intersetoriais e uma nova governança na gestão de políticas públicas.” 

Questão 32 – Deferido - ALTERADO PARA LETRA "E". Após uma análise mais minuciosa da 
questão, a banca organizadora constatou que há uma alternativa correta para a pergunta, no 
entanto, essa alternativa não corresponde àquela inicialmente apresentada, mas sim à que será 
fornecida neste momento, após a devida análise.  



 

Questão 33 – Indeferido. “A aproximação do Serviço Social brasileiro com a teoria marxista 
ocorreu na década de 1950, por meio das discussões sobre o desenvolvimento capitalista e suas 
implicações sociais. A incorporação da teoria marxista se intensificou na década de 1960, com a 
emergência da corrente crítica no campo profissional. Portanto, a alternativa acolhida pela banca 
está correta.” 

 

AUXILIAR ADMINISTRATIVO 

 

Questão 23 – Indeferido. “O princípio da finalidade na Administração Pública refere-se à ideia de 
que a atuação do Estado deve ter como objetivo alcançar os resultados desejados pela sociedade. 
Isso significa que a Administração Pública deve direcionar seus esforços para atender às 
necessidades da coletividade, buscando promover o bem comum e o interesse público. Fonte: Di 
Pietro, Maria Sylvia Zanella. Direito Administrativo. Editora Atlas, 2019. Portanto, a alternativa 
acolhida pela banca está correta.” 

Questão 24 – ANULADA. “A questão contém duas alternativas iguais.” 

Questão 27 – Indeferido. "A alternativa acolhida pela banca está em conformidade com o conceito 
de relações humanas, que abrange as interações e os vínculos sociais estabelecidos entre as 
pessoas em um determinado contexto, no caso, no âmbito da Administração Pública. Nas 
organizações públicas, como em qualquer outra, as relações humanas são fundamentais para o 
bom funcionamento da instituição e para o alcance dos objetivos estabelecidos. A forma como os 
servidores públicos se relacionam entre si no ambiente de trabalho pode impactar diretamente a 
produtividade, a eficiência, a motivação e o clima organizacional. Uma interação saudável e 
colaborativa entre os servidores pode promover um ambiente de trabalho mais harmonioso, com 
maior troca de conhecimentos, compartilhamento de ideias, trabalho em equipe e resolução efetiva 
de problemas. Por outro lado, uma atmosfera de conflito, rivalidade ou comunicação ineficiente 
pode prejudicar o desempenho e o cumprimento das metas institucionais. Portanto, reconhecer 
que as relações humanas na Administração Pública se referem à interação entre os servidores no 
ambiente de trabalho é uma observação correta e relevante para entender a dinâmica e o 
funcionamento das organizações públicas." 

Questão 33 – Indeferido. “A questão é clara em perguntar qual a forma de tratamento no 
endereçamento correta ao se dirigir a um Ministro, segundo as normas de redação oficial, no 
endereçamento, utilizamos A Sua Excelência o Senhor, ao nos referirmos ao Ministro de Estado. 
Portanto, a alternativa acolhida pela banca está correta.” 

 

AUXILIAR DE SALA 

Questão 40 – Indeferido. “A terapia ocupacional, juntamente com outras estratégias, como a 
fisioterapia e a fonoaudiologia, pode ser utilizada no AEE para estudantes com Transtornos 
Globais do Desenvolvimento/Transtorno do Espectro Autista para melhorar habilidades motoras 
finas, como a escrita e o manuseio de objetos, por exemplo. Fonte: Diretrizes Operacionais para 
o Atendimento Educacional Especializado na Educação Básica, MEC, 2009.” 

 



 

BIOMÉDICO 

Questão 23 – Indeferido. “Os meios de cultivo devem conter as substâncias exigidas pelos 
microrganismos para o seu crescimento e multiplicação. Para que os microrganismos possam 
realizar a síntese de seus próprios constituintes celulares, os meios devem dispor de fontes de 
carbono (ex: proteínas e açúcares), fontes de nitrogênio (ex: peptonas) e fontes de energia. 
Portanto, o gabarito proposto pela banca está correto.” 

Questão 25 – Indeferido. "A questão foi clara e diretiva ao perguntar quais objetos proporcionam 
isolamento adequado de fungos, desde que respeitados os períodos necessários ao seu 
desenvolvimento. Na prática, frascos para hemocultura bacteriológica (simples ou automatizada) 
proporcionam isolamento adequado de fungos, desde que respeitados os períodos necessários 
ao seu desenvolvimento. Portanto, a alternativa acolhida pela banca está correta." 

Questão 38 – Deferido - ALTERADO PARA LETRA "C". “Após uma análise mais minuciosa da 
questão, a banca organizadora constatou que há uma alternativa correta para a pergunta, no 
entanto, essa alternativa não corresponde àquela inicialmente apresentada, mas sim à que será 
fornecida neste momento, após a devida análise.” 

CADASTRADOR IMOBILIÁRIO 

 

Questão 34 – Indeferido. “Linha do Equador é um dos vários paralelos que compõem o planeta, 
representa ainda o paralelo de referência para a determinação das latitudes. Ela é o principal 
paralelo em termos políticos e geográficos do mundo. A Linha do Equador define a divisão entre 
as porções norte e sul do planeta e auxilia no cálculo da latitude, por isso, é considerado um 
paralelo fundamental como apontou a questão elencada pela banca.” 

Questão 40 – Indeferido. "Nenhuma das alternativas se contradizem, uma vez que ao juntar as 
alternativas temos que o viés de confirmação é É uma propensão a interpretar novas informações 
de maneira a reforçar preconceitos ou crenças preexistentes, bem como a ignorar informações 
que entrem em conflito com esses preconceitos ou crenças. Adicionalmente, é uma inclinação a 
atribuir maior importância a informações que corroboram com esses preconceitos ou crenças já 
estabelecidas." 

CIRUGIÃO DENTISTA 

Questão 23 – Indeferido. “A questão foi formulada de maneira clara ao abordar o diagnóstico de 
lesões endodônticas e perguntar sobre o método mais preciso para detalhar os limites da lesão 
antes do tratamento ou cirurgia. Entre as opções apresentadas, a Tomografia Computadorizada 
(TC) Extra-Oral foi considerada a mais adequada para essa finalidade, já que fornece informações 
detalhadas. Assim, a questão está correta. Afirmo ainda, que a não especificidade do tipo de 
Tomografia Computadorizado utilizada não torna a questão incorreta, pois este não era o cerne 
da questão.” 

Questão 38 – Indeferido. “A questão foi precisa ao questionar sobre o material restaurador mais 
adequado para uma fratura total em um dente anterior, levando em conta tanto a estética quanto 
a resistência mecânica. Nesse contexto, as cerâmicas surgem como uma opção indicada, 
considerando sua combinação de resistência e tenacidade à fratura. Portanto a alternativa está 
correta.” 



 

Questão 40 – Indeferido. “O tratamento inicial de uma fratura radicular consiste no 
reposicionamento do fragmento coronário e imobilização rígida do dente lesado aos dentes 
contíguos para possibilitar a estabilização do mesmo possibilitando uma futura recuperação. 
Embora a imobilização semirrígida possa ser considerada em alguns casos específicos, a 
imobilização rígida é geralmente preferida no tratamento inicial de fraturas radiculares, devido aos 
benefícios de estabilização mais efetiva e promoção de melhores condições para a recuperação 
do dente lesionado. No entanto, é importante ressaltar que cada caso deve ser avaliado 
individualmente pelo profissional de saúde bucal, levando em conta a extensão da fratura, a 
condição do paciente e outros fatores relevantes para determinar a abordagem de tratamento mais 
apropriada. Porém, como a questão não abordou maiores informações, por não ser seu intuito, a 
alternativa está correta.” 

 

ENGENHEIRO AGRÔNOMO 

Questão 21 – Indeferido. “A questão foi precisa ao questionar sobre o PRINCIPAL fator. A 
uniformidade da irrigação localizada é influenciada por diversos fatores, como a pressão da água, 
a velocidade de infiltração do solo e a distância entre os emissores. No entanto, o tipo de emissor 
utilizado é um dos fatores mais importantes, pois determina a distribuição da água no solo. Fonte: 
FOLEGATTI, Marcos Vinícius; SENTELHAS, Paulo Cesar. Irrigação: princípios e métodos. 3. ed. 
São Paulo: Editora Agronômica Ceres, 2001.” 

Questão 23 – Indeferido. “A questão foi precisa ao indagar sobre o principal objetivo da drenagem 
agrícola em áreas irrigadas. A drenagem agrícola é utilizada em áreas irrigadas para evitar o 
acúmulo excessivo de água no solo, que pode causar o encharcamento das raízes das plantas e 
afetar negativamente o seu desenvolvimento. Além disso, a drenagem também ajuda a controlar 
a salinização do solo e reduzir a erosão. No entanto, o objetivo principal é evitar o encharcamento 
do solo. Fonte: FOLEGATTI, Marcos Vinícius; SENTELHAS, Paulo Cesar. Irrigação: princípios e 
métodos. 3. ed. São Paulo: Editora Agronômica Ceres, 2001.” 

Questão 26 – Indeferido. “A eficácia dos fungicidas no controle de doenças de plantas é 
influenciada por vários fatores, como a forma de aplicação do fungicida e a dosagem aplicada. No 
entanto, o estágio da doença no momento da aplicação é um fator crítico que pode afetar 
significativamente a eficácia do fungicida. Em geral, os fungicidas são mais eficazes quando 
aplicados precocemente, antes que a doença se espalhe muito. Portanto, a alternativa está 
correta.” 

Questão 27 – Indeferido. “Após uma análise mais minuciosa da questão, a banca organizadora 
constatou que há uma alternativa correta para a pergunta, no entanto, essa alternativa não 
corresponde àquela inicialmente apresentada, mas sim à que será fornecida neste momento, após 
a devida análise.” 

Questão 29 – ANULADA. “Neste caso, a  questão possui mais de uma alternativa correta.” 

Questão 34 – ANULADA. “Orquídea Epidendrum ibaguense - não se confunde com a Flor-de-
maio.” 

Questão 35 – Indeferido. "O nitrogênio é um nutriente essencial para o crescimento das plantas 
e está diretamente relacionado com a produção de biomassa, folhas verdes e flores. Quando 
aplicada adequadamente, a adubação nitrogenada estimula o crescimento vegetativo das plantas, 



 

resultando em mais folhas saudáveis, caules mais vigorosos e, em última instância, mais botões 
e flores. A poda lateral, por outro lado, é uma técnica que envolve a remoção de ramos laterais 
para estimular o crescimento vertical da planta ou para controlar o seu formato. Embora a poda 
possa ser útil em certos casos, especialmente para moldar a planta ou controlar seu tamanho, ela 
não está diretamente relacionada à produção de flores." 

Questão 37 – Indeferido. “A principal dificuldade para o controle biológico de pragas em 
ambientes agrícolas é manter um equilíbrio entre as pragas e seus predadores naturais, uma vez 
que as condições do ambiente agrícola muitas vezes favorecem o crescimento rápido das 
populações de pragas.” 

Questão 39 – Indeferido. “Esses métodos são capazes de avaliar a disponibilidade de nutrientes 
para as plantas, uma vez que simulam as condições de absorção de nutrientes pelas raízes das 
plantas.” 

Questão 40 – Deferido - ALTERADO PARA LETRA "C". “Após uma análise mais minuciosa da 
questão, a banca organizadora constatou que há uma alternativa correta para a pergunta, no 
entanto, essa alternativa não corresponde àquela inicialmente apresentada, mas sim à que será 
fornecida neste momento, após a devida análise.” 

 

FISIOTERAPEUTA 

Questão 29 – Indeferido. “O exercício mais eficaz para fortalecer o músculo quadríceps em 
pacientes com osteoartrite do joelho é o leg press, um exercício de resistência feito em uma 
máquina que simula o movimento de empurrar um peso com as pernas. O leg press é uma opção 
segura e eficaz para fortalecer o quadríceps sem sobrecarregar demais as articulações do joelho. 
Fonte: https://treinomestre.com.br/leg-press-execucao-correta-e-principais-
cuidados/#Musculos_que_trabalha.” 

Questão 34 – Indeferido. “É responsabilidade do candidato aprofundar seu estudo sobre o tema, 
uma vez que o termo "posicionamento corporal" não apenas existe, mas também é utilizado nos 
procedimentos de Fisioterapia aplicados durante a Ventilação Mecânica, como indicado pela 
questão. Assim como, outras manobras procedimentais, tais como, Aspiração, Percussão e 
vibração, Drenagem postural e assim por diante, contudo, a descrita na conceituação da questão, 
e portanto, a alternativa  almejada pela banca é  o Posicionamento Postural. Fonte: 
https://professor.pucgoias.edu.br/SiteDocente/admin/arquivosUpload/12506/material/Fisioterapia
%20em%20paciente%20sob%20VM.pdf” 

 

 

 

GARI 

Questão 23 – Indeferido. “Compostagem, incineração, coprocessamento e aterros sanitários 
(aterramento) são algumas das alternativas adequadas para destinação de resíduos sólidos. A 
questão pedia os mais utilizados, sendo estes compostagem e aterramentos.” 



 

Questão 24 – Indeferido. “Os avanços nos métodos de avaliação visual de árvores, destinados a 
identificar problemas biomecânicos e fitossanitários, permitiram a condução de avaliações de risco 
de queda. Essas técnicas envolvem inspeções detalhadas das lesões presentes no colo e tronco 
das árvores, as quais podem afetar sua estabilidade. Essa é a abordagem predominante para 
determinar o momento adequado para a poda de árvores de grande porte, levando em conta tanto 
a saúde quanto a segurança das mesmas.” 

Questão 30 – Indeferido. “O ponto central da questão é identificar, entre as opções apresentadas, 
qual delas é a mais sustentável. Isso não implica em determinar qual é a mais fácil ou popular. O 
biogás deve ser direcionado por meio de tubulação específica para um gerador e pode ser 
convertido em energia elétrica ou simplesmente usado como gás de cozinha. Ele também pode 
ser queimado, mas não de maneira aleatória, como acontece em alguns aterros, mas com a 
finalidade de substituir o gás natural em algum setor da economia. O biogás é mais barato, 
renovável e diminui a emissão dos gases que intensificam o aquecimento global.” 

Questão 33 – Deferido - ALTERADO PARA LETRA "A". “Após uma análise mais minuciosa da 
questão, a banca organizadora constatou que há uma alternativa correta para a pergunta, no 
entanto, essa alternativa não corresponde àquela inicialmente apresentada, mas sim à que será 
fornecida neste momento, após a devida análise.” 

 

MÉDICO CLÍNICO-GERAL 

Questão 22 – ANULADA. “Contém duas alternativas verdadeiras.” 

Questão 24 – ANULADA. “Contém duas alternativas verdadeiras.” 

Questão 29 – Indeferido. “A anemia falciforme se caracteriza como uma hemoglobinopatia, que 
são distúrbios que afetam a estrutura, função ou produção de hemoglobina, o fato em questão não 
foi mencionado na questão, o que indica que essa doença não poderia ser considerada como parte 
do contexto abordado.” 

Questão 31 – Indeferido. “A questão indica que a abordagem inicial no atendimento do IAMCS 
exige uma resposta rápida e direta, começando pela avaliação da dor torácica, sintomas 
associados, histórico médico relevante, exame físico focado e realização de eletrocardiograma 
(ECG). Uma vez que esses procedimentos foram realizados como bem menciona a questão, o 
mais importante no tratamento do infarto é a desobstrução da artéria entupida. Sendo a 
desobstrução da artéria entupida o que se busca no trtamento, esta é a alternativa mais ampla e 
que mais se encaixa no contexto na questão e ao que se espera na resposta do candidato.” 

Questão 35 – Indeferido. “Distinção entre o tratamento da crise hipertensiva, seja uma 
emergência hipertensiva ou uma urgência, não é relevante para a questão em questão. A pergunta 
não abordou a situação específica do quadro de hipertensão, mas sim qual tratamento é 
recomendado para uma crise hipertensiva. Dentre as alternativas fornecidas ao candidato, apenas 
uma estava correta. No entanto, se a questão tivesse incluído diferentes tipos de tratamento para 
o quadro de crise hipertensiva, aí sim seria necessário fazer uso das distinções do tratamento.” 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


